NS

Otwarcia

1 T
-

11-23/24 PC


a) naturalne 4+ bez bocznej piątki


b) słabe bez atu 12-14 PC


c) bardzo silne bez atu 18-24 PC

UWAGA WYKLUCZONY JEST INNY KOLOR 5+ NIŻ TREFLOWY

1K 
-

5+ kar   11-21/22 PC


Uwaga możliwy jest układ 4-4-4-1 z czwórką kar

1C
-

5+ kierów 11- 21 PC 


Uwaga : wyklucza posiadanie 5+ pików

1P
-

5+ pików   11 – 21 PC


Uwaga :możliwy jest dowolny inny kolor 5+

1BA
-

15 – 17 PC skład zrównoważony


Uwaga : możliwa jest młodsza piątka

2T 
- ACOL  22+  na kolorze lub 24/25+ PC zrównoważony (końcowka z ręki)

2K  
- 6C/P


6-10/11 PC  

2C
- 5+C i 5+ P/T/K      
6-10/11 PC

2P
- 5+ P i 5+T/K
6-10/11 PC

2BA
- 5+T i 5+K

6-10/11 PC

3T/K/C/P – 7/8 T/K/C/P       klasyczne bloki w oparciu o prawo 2-3-4

3BA 
- pełny młody 7+ bez bocznego asa lub króla

4T -

8.5-9 lew na kierach 7+

4K  -

8.5-9 lew na pikach 7+

4C -

7-8  lew na kierach  7+

4P  -

7-8 lew na pikach     7+

4BA
- pytanie o kolor asa

1T

1K  
-
a)  0-7 na dowolnym

b) 7-11 na karach lub karach i treflach

c) 16+ na zrównoważonym (w zasadzie bez starszej czwórki)

1C
-
7+ PC  i 
4+C



Fors

1P
-
7+ PC  i 
4+P



F

1BA
-
7-10 PC i 
brak starszej czwórki      NF

2T
-
13 + PC 
5+T



F G



(nie wyklucza 4C/P)

2K
-
13+  PC  
5+K



F G

2C/P  -
13+ PC
5+C/P


F G



(bardzo dobry kolor ,ręka jednokolorowa)

2BA
-
11-12





Inwit-I



(dopuszczalny kolor 5 młodszy)

3T
-
9-11 

6+ trefle


I

3K
-
9-11

6+ kar (dobry kolor)
I

3C/P
-
13+PC         6+trefli i singleton C/P    F G

3BA
-
13-15 




NF



(brak 4C/P z trzymaniem w C/P)

1T



-


1K

· 1C 
12-14 PC i 3-4C


NF

· 1P  
12-14 PC i 3-4 P


NF

· 1BA 
 18-21 PC skład jak na 1BA
NF

· 2T    
11-15/16 PC   i 5+T

NF

· 2K/C/P    16/17+ PC rewers


NF/I

· 2BA
22-24       skład jak na 1BA
NF/I

· 3T

17+PC  i  6+trefli


NF/I

1T






1C

· 1P

12+    i   4P



F

· 1BA
12-14 PC(brak 4C/P)

NF

· 2T

12-15        5+T


NF

· 2K

16+PC      5+T i 4K rewers       F

· 2C

12-14        4C


NF

· 2P

16+PC      5+T i 4P rewers
F

· 2BA
18-22/23 nie wyklucza 4C/P     F G

· 3T

15-17PC   6+T


I

· 3C

15-17   4C i 5T


I

· 3P /4K    16+      4C i  splinter

F G

· 4C

17+      4C i 5+T z bilansu
F

1T





1C

2BA





· 3T! Natur lub 5C

· 3K
4kara

· 3C
6C lub 5C i 4P

· 3P
4piki

· 3BA    naturalne

1T





1C

2BA





3T

· 3K   4kara

· 3C    3kiery

· 3P    4piki

· 3BA  natur(5T)

· 4C    4kiery

1T






1P

· 2C

16+ rewers



F

· 3C

16+ splinter 5T i 4P i 0-1C
F G

· 4C

18+  splinter 5+T i 4P i 0C       F  G

· pozostałe jak po 1T-1C

1T






1BA

· pas 
12-14

· 2T

12-15    5+T 


NF

· 2K/C/P
16+        5+T i 4K/C/P rewers   F

· 2BA       15+        5+T 


I

(ręka nie nadająca się do otwarcia 1BA)

· 3BA
18+       z bilansu


F

Uwaga :w niektórych systemach 

1T
- 1BA



2K      jest pytaniem o skład przy  sile  20+

1T






2T

· 2K/C/P
12+
    4K/C/P


F

· 2BA
12-13




F

· 3BA
14




NF

· 3T

15+
4+T(brak 4C/P)

F

· 3C/P    14+    5+T  splinter

Fors

1T






2K


jak po sekwencji   1T
-   2T

1T






2C/P

· 3BA
12-13/14      max 2C/P

NF

· 4C/P  12-13/14       3C/P


NF

· 3C/P   14+              3+C/P  

F

· inna     14+             


F

OTWARCIE    1K

1K



1C/P/BA jak po otwarciu 1T





2K    7-9    4+K nie można zalicytować 1BA





3K    10-11  4+K             I





pozostałe jak po otwarciu 1T


Uwaga : w niektórych systemach 1K  -  2K  od 10  Fors







    1K  -  3K   blokujące




OTWARCIE    1C

1P
-
6+PC

4+piki


F

1BA
-
6-11PC
brak 4P


NF

2T
-
a)  naturalne  10+PC


F



b)  13 + nie wyklucza fitu                    F

2K
-
naturalne       10+PC


F

2C
-
6-9 PC         3+C



NF

2P
-
13+PC
6+pików


F  G

2BA   -        9/10/11         4+ kiery


I 

3T/K
-
13+PC
6+T/K


F  G

3C
-
4-6/7

4+ kiery


blok

3P/4T/K -    12+PC
splinter


F

4C
-
8+PC

układowe podniesienie
NF

1C



1P

· 1BA
12-14/15  skład 5-3-3-2

NF

· 2T/K  12-15/16  naturalne 4+             NF

· 2C      12-14 PC  6+ kierów

NF

· 2P       12-14 PC   4 piki


NF

· 2BA    18+PC    i  6+kierów

F  G

· 3T/K    18+PC    4+T/K


F  G

· 3C
  15-17/18   6+C


I

· 3P        15-17/18   4 piki


I

· 4T/K    17+PC      4piki i splinter        F  G

· 3BA      19-21        5-3-3-2                  NF

· 1C




1BA

· 2T/K  
12-15/16    naturalne 4+

NF

· 2C      
12-15         6+C


NF

· 2P       
17+           4 piki rewers

F

· 2BA    
16-17/18    5-3-3-2                    I

· 3T/K    
18+             4+T/K


F  G

· 3C

15-17

6+


I

· 3BA
19-21PC
5-3-3-2

NF

1C




2T

· 2K
natural



F

· 2C     12-14             5+C


NF

· inne 
ręka nadwyżkowa


F

· 2BA
16+(pyt. o skład)


F   G

· 3C
15+PC
6+C


F   G

1C




2BA (inwit)

· 3T/K 
warunkowe przyjęcie inwitu
F

· 3C  
11-13




NF

· 3BA
17+PC pytanie o krótkość
F

· 4T/K
 17+PC   sprinter


F

· 4C
  z bilansu



F

OTWARCIE  1P

Licytacja analogiczna jak po otwarciu 1C


OTWARCIE
1BA

15-17 PC Skład zrównoważony ,może być młodsza piątka

Odpowiedzi

Pas

 0-8 na zrównoważonym

2T 

Stayman (pyt.o starszą czwórkę)
  F

2K

od 0 PC 
transfer na kiery(5+)
  F

2C

od 0 PC
transfer  na  piki(5+)
  F

2P

od  0 PC      transfer   na młodszy(6+)   F

2BA

 8-9  PC      z kolorem 5+młodszym      I

3T/K             6-9  PC      kolor + 2 figury starsze       I

3BA

10-15          skład bez starszej czwórki   F

1BA




2T(Stayman)

· 2K

brak starszej czwórki


· 2C

cztery kiery nie wyklucza 4pików

· 2P

cztery piki(brak czterech kierów)

· innej odpowiedzi nie ma!

1BA




2T

2K




· 2C  do pasa 5C i 4P     NF

· 2P   do pasa 5P i 4C     NF

· 2BA inwit z 4C/P         I

· 3T!  pytanie o skład      F   G

1BA




2T

2C/P






· 2BA   inwit z drugą starszą czwórką

· 3T      pytanie                   F  G

· 3BA   z bilansu z drugą starszą czwórką

OTWARCIE

2T  
ACOL(mam końcówkę z ręki)

ODPOWIEDZI

2K

negat

brak as i króla  (co najmniej)

2C

5+ w kolorze 
co najmniej As i Król

2P

jak wyżej

2BA

brak pięciokartu 
co najmniej As i Król

3T/K

5+ w kolorze
co najmniej As i Król

2T




2K

· 2C/P
5+ w kolorze

· 2BA
skład zrównoważony

· 3T/K
5+ w kolorze

· 3C/P
6+ w kolorze(ręka jednostronna)

           2T




2K

           2BA




licytacja jak po otwarciu BA







(tzn.stayman,transfery 3P-kolor lub kolory       

                                                                    młodsze)

·            2T




2C/P

· 2BA
brak
3 C/P

· 3C/P
3+C/P

· 4T  do wyboru Cue-bid lub pytanie o asy  na kierach/pikach

· 2T




2BA

· 3T

STAYMAN

· 3K/C/P    naturalne 5+

OTWARCIE


2K

6-10/11     skład :6 kierów lub pików bez starszej czwórki

odpowiedzi

pas
mam 5+kar i nie widzę gry w kolor partnera

2C
do pasa jeśli otwierający  ma kiery

2P
do pasa jeśli otwierający  ma piki

2BA!
pytanie o skład




F

3T
naturalne 6+  do pasa

3C
blokujące z fitami 3+ w starszych kolorach

4T
sprzedaj kolor transferem

2K




2BA!(pytanie)



wersja nr 1

· 3T

6-8 PC
6+ C

· 3K
6-8 PC
6+ P

· 3C

9-10 PC
6+ C

· 3P

9-10 PC 
6+ P

· 3BA
9-10 PC  A,K,D w kolorze C/P

wersja nr 2

2K




2BA!

· 3T

9-11

6+ C

· 3K
9-11

6+ P

· 3C

6-8

6+ C

· 3P

6-8

6+ P

· 3BA
jak wyżej pełny kolor A,K,Dxxx

wersja nr 3

2K




2BA!

· 3T      6-8

6+ C/P

· 3K
9-10

6+ C

· 3C
9-10

6+ P

· 3BA  jak wyżej

2K




2BA!

3T




3K!(pytanie)

· 3C (piki)

6+ P

· 3P  (kiery)

6+ C

uwaga : w niektórych systemach sekwencja

2K



3T  każe sprzedać kolor transferem

OTWARCIE


2C  

(6-10/11  5+C i 5+P/T/K)

Odpowiedzi

2P

do pasa jeśli partner ma piki

2BA

pytanie o skład


F

3T/K

naturalne 6+ do pasa

NF

3BA/4C/4P  naturalne    do pasa

NF

2C




2BA

· 3T 
trefle  

· 3K
kara

· 3C
piki

OTWARCIE


2P

(6 -10/11  PC   5+ P    i  5+ T/K)

odpowiedzi

2BA

pytanie  o  skład


F

3T/C/P         naturalne do pasa


NF

3BA/4C/4P
do pasa



NF

OTWARCIE


2BA

(6-10 PC        5+T   i 5+ K)

odpowiedzi

3T/3K/4T/4K         do pasa


NF

3C!

pytanie o skład

3P/3BA/4C/4P       naturalne do pasa

NF

2BA




3C!

· 3P   
dubel pik

· 3BA   dubel kier

· 4T/K   6 T/K

· 4C/P   trzy kiery/piki

BAZOWE ZASADY I KONWENCJE

1.Forsująca preferencja kolorów starszych

Przy układzie 5-4 z czwórką starszą do 11PC najpierw licytujemy kolor starszy, a od 13 kolor młodszy (12 ?)  np.

1T


1C z ręką    P-xx C-AWxx- K-KDxxx T-xx





2K   z ręką  P-Ax  C-AWxx  K-KDxxx  T-xx

2.Odpowiedź  2T po każdym otwarciu może być sztuczna

3.Skok starym kolorem jest tylko inwitem (po odpowiedzi na wys. 1)np.


1C


1P/1BA


3C  - inwit


1T/K/C

1P


1BA


3P  - inwit

4.Kolor zgłoszony jako czwarty forsuje co najmniej do końcówki i jest pytaniem o zatrzymanie w tym kolorze.

5.Podniesienie 1BA
do  2BA  jest zawsze inwitem np.

· 1BA


2BA
inwit

· 1T


1BA



2BA  -  inwit

· 1K


1C

1BA


2BA   inwit

· 1C


1BA

2BA    - inwit

6. 2BA
w innych sytuacjach jest forsingiem co najmniej do dogranej i       

                     jednocześnie pytaniem o skład np.

· 1C


2T/K

· 2BA – F

· 1T


1C/P

· 2BA -  F

· 1C


1P

2T


2BA – F

· 1P


2T/K

2C


2BA -  F

7.Konwencja   5-4 .Jeżeli mamy skład 5-4 i uzgodniony kolor starszy nigdy nie gramy 3BA.(3BA sprzedaje brak singla)

8.Skok nowym kolorem forsuje do dogranej np.


1C



1P


3T/K (5C i 4+T/K) fors

9. Gadżet 2T   w sekwencjach


1T



1C/P


1BA



2T! pytanie 

· 2K   brak fitu 3 kartowego

· 2C/P  dół        

3C/P

· 2P/C (drugi stary) góra 
3C/P

· 2BA   14PC brak fitu

 
1K



1C


1P



2T!  jak wyżej

10. Drury po otwarciu na 3-cim lub czwartym ręku lub wejściu do licytacji 1C/P      

2T pełni podobną rolę  jak gadżet 2T z punktu 9 np.


1C



2T(9/10-11PC i 3+C lub 6 T)

· 2K normalne otwarcie 12-14

· 2C  dół 8-11PC

· 2BA  góra 15+

1C




2T

2K/C/P



3T (6+T 
do pasa)


1C




2BA (11PC  i 4 C prawie otwarcie)



KONWENCJE W OBRONIE

1. Po otwarciu przez przeciwnika 1BA

2. Po otwarciu przez przeciwnika 2C/P blokujące i kontrze partnera

3. Po otwarciu przez przeciwnika 1K/C/P

4. Po otwarciu przez przeciwnika 1T

5. Po otwarciu przez przeciwnika 2BA(młode)

Ad 1
N

E

S

W



1BA

a) ktr – 5+ - 4(młodsza piątka i starsza czwórka)





b) 2T     5+-4+ (oba kolory stare)





c)  2K    jak otwarcie 6+ na starym





d) 2C/P   5+ - 4+ (piątka starsza i czwórka młodsza)





e) 2BA    5+- 4+ kolory młode





f) 3T/K     6+ na samodzielnym kolorze

Ad 2. Po otwarciu przez przeciwnika 2C/P mamy następujące możliwości



- wejście kolorem 11 –15/16 PC solidny kolor

· 2BA  15-17/18 z trzymaniem

· ktr      13-17  wywoławcza

· ktr 17+  objaśniająca na kolorze od 19 może być skład zrównoważony

· 3C/P jako kolor przeciwnika –pytanie o trzymanie

       N

E

S

W



2C

x

pas

?

· 2P      4+piki do pasa

      NF

· 2BA   Lebensohl

      F 

· 3T/K/P    8-11 PC naturalne
      NF/I

2C

x

pas

2BA

pas

a) 3T automat 13-17/18PC



b) inna kontra objaśniająca 18+PC

2C

x

pas

2BA  Lebensohl

pas

3T

pas

a)pas -0-8PC i 4+T    







b)3K   0-8PC  i 4+K       NF







c)3C     12+PC i 4 P       F







d) 3P     12 +PC i 5+P    F







e)3BA   12+PC i 4 P i    NF

                                                                     trzymanie kier

AD3

N 
E
S
W



1K
?

· 


- wejście kolorem  8-15 naturalne

· 


- wejście z przeskokiem   6+ blokujące naturalne

· 2K  układ 5-5 do ustalenia z partnerem na starych lub jeden stary i drugi dowolny ( trefle lub stary)

· 1BA  do uzgodnienia naturalne z trzymaniem lub 10-15 5T i starsza czwórka

· ktr  
a) 13- 17 wywoławcza muszą być min 3 karty w 

                         kierach i pikach



b)  18+PC skład dowolny ,może być kolor 5+

N
E
S
W

· 
1K
x
pas
- 1C –proponuję  negat 0-7PC

· 1BA 7-10PC w zasadzie z trzymaniem w karach

· inne tak jak po otwarciu przez partnera 1T

N
E

1C
?



- x   wywoławcza lub objaśniająca



-1BA  15-17 z trzymaniem kier lub 5-4 z czterema pikami 

·                                          (uzgodnić z partnerem wersję) 

· 2C  dwukolorówka min 5-5 z pięcioma pikami od 7 PC

· 2P blokujące na 6 pikach

Ad 4 .Najprostsza wersja :

· 
- ktr    - tak jak otwarcie 1 T     lub objaśniejąca

· wejście kolorem 8-15 (powinien być solidny kolor prz8-11PC)

· 1BA – klasyczne 

· na wysokości 2 i 3 tak jak na otwarciu

Ad5.       N

E
S
W

· 
     2BA
?

· ktr  - wywoławcza 13+PC i fity 3+ w starych

· 3T  - min 5-4 w starszych i lepsze kiery

· 3K-  min 5-4  w starych i lepsze piki

· 3BA  - do gry

· 4T  - min 5-5 w starych zalicytuj lepszy starszy
